



BLACK ROOM

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ

sportseditor@kosmos.com.au

Οι ανιχνευτές ταλέντων που ανακάλυψαν τους κορυφαίους

Οι ...ανιχνευτές ταλέντων, θυμίζουν κυνηγούς θησαυρών. Αποστολές επιτυχημένες ή περιπέτειες γεμάτες απογοήτευση. Ιστορίες με πρωταγωνιστές ποδοσφαιριστές που προτάθηκαν ή εντοπίστηκαν, δοκιμάστηκαν, επιλέχθηκαν ή απορρίφθηκαν, μεγαλουργώντας μετά στην παγκόσμια ποδοσφαιρική στιγμή.

Κάποιες περασμένες από τα δικά μας πρωτοσέλιδα, γραμμένες Ξανά και Ξανά, διαβασμένες, όπως αυτές του Ρονάλντο και του Ζουζίνιο με την Καλάματα, το 1995 και 1996 αντίστοιχα, του Λεβαντόφσκι και του Ρανταμέλ Φαλκάο με τον Παναθηναϊκό, του Πάντεφ το 2001 με την ΑΕΚ, του Ντέκο με τον Ολυμπιακό την ίδια χρονιά. Πιο παλιά μία δοκιμή του Ρουμνίγκε στο χωμάτινο της Νέας Φιλαδέλφειας.

Ιστορίες, άλλοτε απολύτως φανταστικές, άλλοτε μοιρασμένες ανάμεσα στην αλήθεια και το μύθο, ή και πραγματικές. Πιτσιρικάδες, σε ηλικία 10, 12, 14 ετών που κέρδισαν ή διέφυγαν της προσοχής των ειδικών, προπονητών ή σκάουτερ.

Ποιος άραγε ανακάλυψε τον Λιονέλ Μέσι ή τον Κριστιάνο Ρονάλντο, γιατί απορρίφθηκε ο Τζανλουίτζι Μπουφόν, πόσο κακή ήταν η πρώτη εικόνα του Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι; Η ιστοσελίδα της ΟΥ-

ΕΦΑ παρουσίασε ένα αφιέρωμα στους ανιχνευτές ταλέντων που δεν λάθησαν και ανακάλυψαν τους μεγάλους πρωταγωνιστές του σύγχρονου ποδοσφαίρου.

«Είδα τον Μέσι να παίζει μόνο λίγα λεπτά, αλλά ήταν αρκετά. Είπα ότι αυτό το αγόρι δεν μπορεί να φύγει μακριά μας. Έπαιζε με διαφορετική ταχύτητα. Από μικρή ηλικία, μπορούσε να καταλάβεις ότι δεν ήταν ένας κανονικός παίκτης», είπε ο 70χρονος Κάρλες Ρεσάκ, που έδωσε 22 χρόνια παίζοντας και άλλα τόσα σαν προπονητής και σκάουτερ στη Μπαρτσελόνα, ιδανικός συμπαίκτης και συνεργάτης του Γιόχαν Κρόιφ. Η δοκιμή δύο εβδομάδων του Μέσι στους Καταλανούς, έγινε μετά από σύσταση του Χοσέ Μινγκουέλα, τον μάνατζερ που πήγε τον Μαραντόνα στην Βαρκελώνη.

«Η Νασιονάλ όφειλε στην Σπόρτινγκ περίπου 25.000 ευρώ. Δεν μπορούσε να πληρώσει, έτσι ρώτησε αν θα δεχόταν ένα πολύ καλό παίκτη για τη διευθέτηση του χρέους», θύμισε ο επικεφαλής σκάουτερ της Σπόρτινγκ, Αουρέλιο Περέιρα, μιλώντας για την υπόθεση της μετεγγραφής του Κριστιάνο Ρονάλντο. «Αμέσως μπορούσε να δεις τη νοοτροπία του νικητή. Αυτό το 12χρονο παιδί έφτασε εδώ και επέβαλε τον εαυτό του με τέτοιο τρόπο ώστε υπέβαλε πρόταση στο διοικητικό συμβούλιο για να πάρω τα δικαιώματά του. Αρχικά νόμιζαν ότι ήταν τρελό, αλλά άξιζε τον κόπο».

Ο Τζαλουίτζι Μπουφόν, αρχηγός της Γιουβέντους και της εθνικής Ιταλίας, εξακολουθεί στην πρώτη γραμμή στα 39 του χρόνια. Η Μίλαν όμως τον είχε απορρίψει επειδή είχε πλατυποδία. «Παρατήρησα αμέσως το ταλέντο του», είπε ο Ερμέσ Φουλγκόνι, προπονητής τερματοφυλάκων στην Πάρμα. «Ξεκί-

νησε να εργάζεται μαζί μου όταν ήταν 12-13 και οι άνθρωποι γελοούσαν επειδή εγώ τον κράτησα επαναλαμβάνοντας ότι θα γίνει ο κορυφαίος στον κόσμο», πρόσθεσε ο πρώην ερασιτέχνης τερματοφύλακας, ο οποίος ανακάλυψε μεταξύ άλλων και τον Σαλβατόρε Σιρίγκου.

Ο Αντουάν Γκριεζμάν είχε απορριφθεί από μία σειρά συλλόγων, όταν ο Γάλλος Ερίκ Ολάτ, υπεύθυνος σκάουτερ της Ρεάλ Σοσιεδάδ μέχρι το 2003, εντόπισε το 14χρονο σε ένα τουρνουά κοντά στο Παρίσι. «Είδα να控rolάρει και να δίνει την μπάλα τόσο εύκολα και αναρωτήθηκα: «Πόσο καλός θα μπορούσε να γίνει ακόμα, όταν αναπτυχθεί το σώμα του;». Ο 54χρονος παραμένει βασικός σύμβουλος του Γκριεζμάν, που ποτέ δεν έχει προσλάβει μάνατζερ. «Δεν κάνει πάντα αυτό που λέω, αλλά του αρέσει να γνωρίζει τι σκέφτομαι», εξήγησε.

Ο Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι ήταν στην μικρή Βαρσοβία, στην πολωνική πρωτεύουσα από το 1997 έως το 2004 και ο Κριστόφ Σικόρσκι, ένας από τους πρώτους προπονητές τους, είχε ένα σημαντικό ενδιαφέρον. «Ήταν πολύ λεπτός. Τα πόδια του ήταν σαν ραβδιά και ήμουν πάντα φοβισμένος ότι οι άλλοι παίκτες θα τα σπάσουν. Τον ήθελα πιο δυνατό και τον συμβούλευα να τρώει περισσότερο μπέικον», τόνισε.

Ο Τζόνι Γκλιένσιο, τώρα συνταξιούχος, πέρασε 15 χρόνια ως προπονητής των Νέων της Μάλμε. Ένας από τους εκατοντάδες παίκτες που παρακολούθησε Ιμπραϊμόβιτς. «Όσο γνωρίζω ο σύλλογος ποτέ δεν τον παρακολουθούσε πραγματικά. Εγώ δεν είχα δει ποτέ έναν παίκτη των Νέων με την ικανότητα του Ζλάταν», λέει ο Γκλιένσιο. «Ήταν ένας ψηλόλιγνος 14 ή 15 ετών με εξαιρετική τεχνική. Υπήρχαν δύο πράγματα που τον έκαναν ξεχωριστό: το ένα ήταν η τεράστια θέληση του για να κερδίσει και το άλλο να βελτιώνεται συνεχώς. Θέλει πάντα να είναι καλύτερος από ό, τι ήταν χθες».

Ο Εντέν Αζάρ, αρχηγός στη «χρυσή γενιά» του Βελγίου, ανακαλύφθηκε από τον Ζαν Μισέλ Βαντάμ, επικεφαλής της ακαδημίας LOSC Λιλ, που τον είδε να παίζει ποδόσφαιρο. «Είδα έναν παίκτη που ανέλυε το παιχνίδι πολύ πιο γρήγορα από τους αντιπάλους του», είπε ο Βαντάμ. «Όταν υπέγραψε το πρώτο του συμβόλαιο, μου είπε ότι θα παίξει στην πρώτη ομάδα στην ηλικία των 16. Νόμιζα ότι ήταν τρελός, αλλά το έκανε».

Ο 8χρονος-τότε-Γουέιν Ρούνι, γύρισε το κεφάλι του σκάουτερ της Έβερτον Μπομπ Πέντλετον, ενώ έπαιζε στην Κοπλχάουζ Κολτς. «Παρατήρησα αυτό το μικρό επιθετικό, να προσπαθεί κάτι διαφορετικό κάθε φορά που άγγιζε την μπάλα», θυμήθηκε.



Ο Κριστιάνο Ρονάλντο πιτσιρικάς με την φανέλα της Σπόρτινγκ

Α-Λιγκ 19η Αγωνιστική

Σοβαρό εμπόδιο οι Φοίνικες για τους πρωτοπόρους



Τους εννιά βαθμούς διαφορά θέλει να διατηρήσει η ομάδα του Γκράιαμ Αρνολντ, που υποδέχθηκε χθες στο Allianz Stadium τους ασταθείς μα πάντα επικίνδυνους Φοίνικες, που προσπαθούν να πλασαριστούν σε βαθμολογική θέση πρόκρισης στα πλέι οφ. Θα το επαναλάβουμε για μία ακόμη φορά. Πρέπει να αυτοκτονήσει ο Γκράιαμ αν χάσει τον τίτλο της σεζόν 2016-17.

Εύκολο φαινομενικά το εντός έδρας παιχνίδι της Γουέστερν Σίδνεϊ την Κυριακή με αντίπαλο τους Μάρινερς που μια ακόμη νίκη θα φέρει ποιά κοντά στα πλέι οφ την ομάδα του Τόνι Πόποβιτς που – για να μην ξεχνιόμαστε – υποσχέθηκε ότι οι Γουόντερερς θα φτάσουν μέχρι τον Μεγάλο Τελικό!!

Με μισή ομάδα και με όλους τους πρωτοκλασάτους της ποδοσφαιριστές τιμωρημένους, υποδέχεται του Μπρίσμπαν η Μέλμπουρν Σίτι και οι Ρόαρ χωρίς Δημήτρη Πετράτο που .. Ξεγελώντας τους πάντες, συμπεριλαμβανόμενους και τους Τζετς που τον είχαν κηρύξει για την νέα σεζόν, πέταξε για Κορέα.

Η νίκη της περασμένης αγωνιστικής μετά από τρεις συνεχόμενες ήττες για την Βικτορι, αναπτέρωσε τις ελπίδες της ομάδας του Κέβιν Μάσκατ που έχουν ακόμη ελπίδες να πιστεύουν σε τίτλο. Οι Τζετς όμως είναι απρόβλεπτοι και η Βικτορι πολύ ασταθής.

Νίκη ζητά που θα βοηθήσει την Αντελάιντ Γιουνάιτεντ να ανακάμψει στην προσπάθειά της να ξεκολλήσει από την θέση της ουραγού εναντίον της Γκλόρι, που όμως έχει τις ικανότητες να επιστρέψει στο Περθ με βαθμούς

Η ΕΠΟΜΕΝΗ 19Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Πέμπτη 9 Φεβρουαρίου	Σίδνεϊ FC – Γουέλιγκτον Φοινιέ, Allianz Stadium	19:50
Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου	Αντελάιντ Γιουνάιτεντ – Πέρθ Γκλόρι, Coopers Stadium	19:20
Σάββατο 11 Φεβρουαρίου	Νιούκαστλ Τζετς – Μέλμπουρν Βικτορι, Hunter Stadium	17:35
Κυριακή 12 Φεβρουαρίου	Μέλμπουρν Σίτι – Μπρίσμπαν Ροαρ, AAMI Park	19:50
Γουέστερν Σίδνεϊ – Σέντραλ Κόστ, Spotless Stadium		17:00

Βαθμολογία μετά την 18η Αγωνιστική

ΟΜΑΔΕΣ	ΑΓ.	Ν.	Ι.	Η.	ΓΚΟΛ	ΒΑΘΜΟΙ
1 Σίδνεϊ FC	18	13	5	0	38:8	44
2 Μέλμπουρν Βικτορι	18	11	2	5	39:24	35
3 Μπρίσμπαν Ροαρ	18	7	7	4	23:21	28
4 Μέλμπουρν Σίτι	18	7	5	6	28:25	26
5 Πέρθ Γκλόρι	18	6	6	6	31:35	24
6 Γουέστερν Σίδνεϊ	18	4	9	5	23:27	21
7 Νιούκαστλ Τζετς	18	5	5	8	26:32	20
8 Γουέλιγκτον Φοινιέ	18	5	4	9	21:26	19
9 Σέντραλ Κόστ Μάρινερς	18	4	4	10	21:35	16
10 Αντελάιντ Γιουνάιτεντ	18	2	5	11	15:32	11